正阳县公安局扎实开展 "不忘初心、牢记使命"主题教育

▶"不忘初心、牢记使命"主题教育开展以来,正阳县公安局提高政治站位,强化政治担当,按 照正阳县委的部署要求,从公安工作实际出发,把主题教育作为深化推进公安改革发展的强 大动力,紧扣主线、拉高标准、力求特色,以强烈的自我革命精神推进主题教育扎实开展、取 得实效。 □东方今报·猛犸新闻记者 雷刚 通讯员 王艳

组织领导精准发力

把开展好主题教育作为当前重 大紧迫的政治任务,为抓牢抓 实各项工作,迅速成立主题教 育领导小组,正阳县政府党组 成员、局党委书记、局长孔杰任 组长,党委副书记、政委刘军任 副组长,组建领导小组办公室 并下设综合协调组、调查研究 组、指导推进组、宣传组、后勤 保障组等5个职能组,抽调政 治素质好、业务能力强的人员 集中办公,明确专人负责主题 制。同时,分设6个联系组,实 行党委委员包保制,压实责任, 形成合力,高标准高质量做好 主题教育各项工作。

强化示范带动。作为主题 教育工作的组织者、推进者和 参与者,局党委委员坚持以身 作则、率先垂范,带头组织分管 部门开展集中研讨学习。各部 门主要领导同志担负起本单位 第一责任人责任,带头学习教 育、带头调查研究、带头检视问

深入研究部署。该局党委 教育事宜,建立完善工作机 题、带头整改落实,部门其他班 子成员认真履行"一岗双责", 对分管领域加强示范引领。

> 注重督促指导。为推动主 题教育善始善终、善作善成,取 得实实在在的成效,成立3个 指导推进组,进行业务培训,制 定指导细则,坚持分类指导、 靶向施策,对"薄弱地带""薄弱 环节"加大指导力度,敢于当 "包公"、唱"黑脸",突出查找和 解决问题,及时纠偏校正,确 保主题教育扎实有效开展。

部署安排精准发力

党委根据县委的部署,不等待、 不观望,坚持早谋划、早部署、 早安排,深刻领会把握"守初 心、担使命,找差距、抓落实"的 总要求,及时制定县公安局主 题教育先学先改工作方案,在 广大党员干部中开展先学习、 先调研、先整改,通过读原文、 想,提振精神,为高质量开展主 作"做扎实、做到位。 题教育打下坚实基础。

做实做细重点措施。把学 习教育贯穿始终,不断强化政 治认同、思想认同、情感认同, 组织开展形式多样的党性教

打牢基础先学先改。该局 育;把调查研究贯穿始终,着眼 解决实际问题"走下去",开展 体验式调研,讲好专题党课;把 检视问题贯穿始终,对作风之 弊、行为之垢来一次大排查、大 检视,开门纳谏,敢于揭短亮 丑,深刻剖析反思;把整改落实 贯穿始终,聚焦重点问题,为人 民服务,以实际成效取信于民,

> 广泛宣传营造氛围。在公 安内网开设"不忘初心、牢记使 命"主题教育专栏,围绕如何践 行中国共产党的"初心"和"使 命"从"中央精神、市委部署、理

论解读、学习参考、重要评论、 基层反响"等方面精心组织、选 编稿件,对中央开展主题教育 的重大意义、目标要求、重点举 措等进行细致解读。在自媒体 "正阳公安"微信公众号上开通 "不忘初心、牢记使命"专题,刊 发公安机关主题教育进展成效 和经验做法,引导党员干部切 记笔记、走流程,进一步统一思 认认真真地把每一个"规定动 实把思想和行动统一到习近平 总书记重要讲话精神、统一到 县委决策部署上来,积极宣传 报道主题教育的成效、亮点,接 受群众检验,为主题教育营造 浓厚舆论氛围,唱响"不忘初 心、牢记使命"公安最强音。

务实实效精准发力

官僚主义。认真落实 "基层减负年"的各项 要求,坚持以好的作 风开展主题教育,学 习教育不搞层层加 码、痕迹管理。对学 习教育敷衍了事、调 查研究走马观花、检 视问题浅尝辄止、整 改落实讳疾忌医等问 题,加大监督执纪问 责力度,加大反面典 型问题曝光力度,强 化警示震慑,教育引 导党员干部树立正确 政绩观,真抓实干、转

紧密结合公安工 实习近平新时代中国 特色社会主义思想, 突出政治建设,紧密 结合公安工作实际, 坚持把开展主题教育 同认真学习贯彻习近 平总书记在全国公安 工作会议上的重要讲 话精神结合起来,同 深入开展"践行新使 命、忠诚保大庆"实践 活动、"扫黑除恶"专 项斗争、维稳风险防 逐项整改。

力戒形式主义、控、公共安全治理、交 通整治等公安机关各 项重点工作结合起 来,用公安工作实绩 实效检验主题教育实 践成果。

坚持学做结合, 查改贯通。在主题教 育中,坚持学思用贯 通、知信行统一。理 论联系实际,把学习 研讨同研究解决公安 工作的突出问题和党 的建设面临的紧迫问 题结合起来,运用各领 域攻坚克难典型案例 开展学习,提高党员干 部运用科学理论解决 实际问题能力,切实把 作。围绕学懂弄通做 学习成效转化为改造 主观世界、加强党性修 养的生动实践,转化为 做好本职工作、推动事 业发展的生动实践。 充分发扬彻底的自我 革命精神,把"查""改" 二字贯穿始终,良性互 动,以刮骨疗伤的勇 气,把问题找实、把根 源挖深,针对查摆出 来的问题,立查立改、 即知即改,列出清单、

驻马店市公安局南海分局 依托大数据 打造"智能警务"

□东方今报·猛犸新闻记者 雷刚 通讯员 郭玉杰

大力推进改革强警、科技 兴警战略,全力加强科技手段 建设应用、提升智慧警务建设 水平,是公安机关积极适应当 前维稳形势新发展新变化,积 征、科技含量低、警员起主导 极回应党和人民新要求新期 待,着力解决基层实战水平参 差不齐问题,切实履行新时期 赋予职责使命的重要举措,县 级公安机关处于具体抓落实 的层面,对智慧警务建设整体 效果起着至关重要的作用

"智能警务"与传统警务 的区别

相比于传统意义上的警

基于低碳、绿色的原则上,以 木棍击中头部死亡。案发后 先进的技术、方法、模式寻求 最为集约的途径,优化警力配 置,完善作战框架。二是从人 工型向智能型转变。传统的 警务主要是以人力为主要特 作用的工作方式。但随着社 会的进步、科技的发展等诸多 因素,单靠传统的人海战术显 然不能适应时代需求,这就需 要公安机关向智能型转变。

"智能警务"建设的实践

现实世界深度融合,"智能警 务"在执法办案中的作为愈发 务模式,智能警务是基于社会 重要,一定程度上是警种不可 需求而实现突破性转变的警 或缺的利剑。2016年6月,分 务。一是从粗放型向集约型 局利用人像比对抓获一漂白 转变。传统的警务与日渐复 身份藏匿20年的命案逃犯。 杂的社会形势相比,缺乏前瞻 1996年11月23日,河南省驻 在驻马店市驿城区南海路白某 能于一体的指挥服务实体平 应急指挥要素,直接指挥调用 性、资源警力损耗、被动防御 马店市驿城区某村民高某与 称自己在"58同城"网上找兼职 台,实现警情、警力、视频等相 情报、手段、力量、装备等资源, 等问题突出,而智能警务则是 潘某等人发生矛盾,被潘某用 时被骗现金1700元。后办案民 关要素上图,提升指挥调度的 实施快速高效指挥处置。

犯罪嫌疑人潘某潜逃。其间, 民警不间断追查一直未果。 2016年6月初,专案组获悉利 用公安部开发某智慧警务系 统能够较为准确地比对隐匿 身份的在逃人员面部特征的 情况后,立即与公安部取得联 系,6月10日,成功比对出一 名安徽省陈姓男子的相似率 高达98%。专案组民警得此 信息后,立即围绕该名陈姓男 子的信息进行分析研判,最终 确定该陈姓男子应当就是潜 逃近20年的命案逃犯潘某。 在当今社会,虚拟空间和 后经审讯,该陈姓男子供述自 实供述了将受害人高某故意 伤害致死的犯罪事实。

讯等大数据成功打掉一特大电 整合为基础,形成融接警指 支撑,以接报情报信息、舆情网 信诈骗团伙。2017年8月6日,挥、应急调度、合成研判等职 情信息、比对预警信息等作为

警对该案中的涉案联系电话通 过大数据分析研判,共发现相同 作案手段的诈骗犯罪案件21 起,通过腾讯等大数据关联查 询,发现实施诈骗的为同一诈骗 团伙。最后,专案组民警根据大 数据信息分析成功锁定嫌疑人 位置,2017年10月22日,在江 苏省南通市一举抓获8名电信 诈骗犯罪嫌疑人,后期又抓获3 名电信诈骗犯罪嫌疑人,侦破电 信案件600余起。

构建"智能警务"的意见 建议

己的真实身份就是潘某,并如 贯通的"一条主干"。推进大 三是做细分级处置、分层指挥 数据指挥服务中心建设。大 的综合指挥机制。以所队勤务 数据指挥服务中心是以信息 指挥室为枢纽,实时调动警力, 2017年8月,分局利用腾 资源与指挥要素的一个平台 并为警情处置提供必要的研判

便捷性和精准度。

(二)突出重点,完善综合 层面的"四项机制"。一是完 善全警采集、共享共用的资源 汇聚机制。要全面采集各类 数据并汇入数据中心,依托数 据中心主动与外部单位建立 常态化数据交换共享机制,最 大限度地做到各类社会信息 数据为我所用。二是强化资 源整合、手段集成的合成研判 机制。将"合成作战、侦案追 逃合成研判、警务质态合成监 测、重要活动合成指挥、重大 警情合成处置"作为合成研判 (一)优化体制,建设上下 作战中心的五项主要职能。